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دلار خودرو را گران کرد
تسنیم- همزمان 
با تغییرات قیمتی در 
نرخ ارز بازار خودرو هم 
با تکان‌های قیمتی در 
انواع خودروهای داخلی 
و خارجی روبه رو شده است. گزارش‌های رسیده 
نشان می‌دهد هنوز کسی حاضر به معامله نیست 
و فروشنده ها هم تمایلی به فروش خودرو ندارند. 
نوسان قیمت ارز ، زمزمه آزادسازی قیمت خودرو 
و روند افزایشی قیمت محصولات در کارخانجات 
خودروسازی خود عاملی شده تا رکود در بازار خودرو 
تشدید پیدا کند. در حال حاضر قیمت‌ها فقط اعلام 
شده و در عمل خبری از رونق خرید و فروش نیست.

    
 فروش تور ترکیه 

همچنان ممنوع است
ایلنا- دبیر انجمن شرکت‌های هواپیمایی گفت: 
فروش تور مسافرتی به ترکیه همچنان ممنوع است. 
مقصود اسعدی سامانی افزود: ممنوعیت فروش 
تور و پکیج سفر به ترکیه برداشته نشده است اما 
معمولا مسافرانی که اقدام به خرید بلیت هواپیما از 
یک آژانس مسافرتی می‌کنند درخواست رزرو هتل 
هم از آنها دارند. بنابراین ممکن است آژانس‌ها علاوه 
بر فروش بلیت خدماتی مانند ترانسفر فرودگاهی، 
رزرو هتل و ...  را به آنها ارایه دهند. وی تاکید کرد: 
البته موضوع مهم این است که بلیت فروشی و ارایه 
خدمات سفر در قالب پکیج به صورت جمعی انجام 

نمی‌شود و فروش بلیت به صورت انفرادی است.
    

 هر فرد چند کارت هدیه 
می‌تواند بگیرد؟

ایسنا-  سقف صدور 
کارت هدیه در تمام 
بانک‌ها معادل دو میلیون 
تومان است که با مراجعه 
به کیوسک، هر فرد در 
طول شبانه روز می‌تواند پنج کارت هدیه دریافت 
کند اما شرایط و میزان دریافت این کارت با مراجعه 
به شعب بانک‌ها متفاوت است. این اواخر گفته‌هایی 
از سوی مشتری یک بانک خصوصی مطرح شد که 
برای دریافت ۱۰ کارت هدیه به شعبه‌ مراجعه کرده 
اما موفق به دریافت آن نشده است.   پس از طرح این 
موضوع، پیگیری‌ها نشان داد که در هر شبانه روز هر 
فرد حقیقی با مراجعه به کیوسک بانک‌ها می‌تواند 
معادل پنج کارت هدیه دریافت کند.   همچنین، 
در برخی از موسسات اعتباری دریافت وجه برای 
صدور کارت هدیه به صورت غیرشتابی امکان پذیر 
است اما کارت هدیه‌ای که بدون مراجعه به شعب 
و غیر حضوری صادر می‌شود برای جلوگیری از 
کلاهبرداری‌های احتمالی پنج روز بعد از صدور 

امکان انجام تراکنش دارد.
    

درخواست اصناف از دولت برای لحاظ 
شرایط کرونایی در تعیین مالیات ۹۹

توسعه ایرانی - رئیس اتاق اصناف ایران گفت: 
در تلاش هستیم تا به بهترین راهکار برای تعیین 
مالیات اصناف برسیم و آسیب های ناشی از ویروس 
کرونا در توافق مالیاتی لحاظ شود. سعید ممبینی 
گفت: با توجه به نزدیک بودن زمان تعیین مالیاتی 
اصناف تلاش کردیم در تعیین مالیات سال ۹۹ 
صنوف، کمترین آسیب به اصناف وارد شود و بتوانیم 
بهترین شرایط رابرای پرداخت مالیات عادلانه 

اصناف لحاظ کنیم.
    

عرضه مرغ بیشتر از ۲۴هزار و 
۹۰۰تومان، گران‌‌فروشی است

ایسنا- نائب‌رئیس 
کانون انجمن صنفی 
مرغداران گوشتی گفت: 
مرغداران، مرغ‌هایشان 
را با نرخ مصوب عرضه 
می‌کنند اما اینکه همین مرغ‌ها با قیمت مصوب 
به دست مردم نمی‌رسد، نشان‌دهنده این است 
که در مسیر کشتارگاه تا واحدهای صنفی 
قطعا تخلف و سودجویی رخ می‌دهد.  حبیب 
اسدالله‌نژاد در پاسخ به اینکه چرا قیمت مرغ 
همچنان رو به افزایش است، گفت: در حال حاضر 
مرغداران مرغ‌هایشان را با قیمت مصوب یعنی 
۱۷هزار و ۱۰۰ تومان درب کشتارگاه تحویل 
می‌دهند و این موضوع برای ما نیز جای سوال 
دارد که در کشتارگاه و بعد از آن چه اتفاقی می‌افتد 
که قیمت مرغ افزایش می یابد؟ وی ادامه داد: 
البته ممکن است برخی از مرغداری‌ها با توجه 
به توافقات خود با کشتارگاه‌ها ۵۰۰ تومان به 
 قیمت مرغ اضافه کنند ولی این مقدار هم باعث 

گرانی مرغ نمی‌شود.

خبر اقتصادی
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ایمان ربیعی

اقتصاد ایران در وضعیت بحرانی 
قرار دارد و همین نکته سبب شده 
است بسیاری از کاندیداهای انتخابات 
ریاست جمهوری بر مسأله اقتصاد مانور 
ویژه دهند. این اولین بار نیست که 
اقتصاد به دغدغه کاندیداهای انتخابات 
ریاست جمهوری تبدیل شده است. در 
انتخابات سال ۱۳۸۴ و حتی در انتخابات 
پس از آن نیز اقتصاد همواره مسأله 
مهمی برای افکار عمومی ایران بوده 
است اما به نظر می‌رسد نهضت اعلان 
شعارهای پوپولیستی و غیرقابل تحقق 
در سال‌های اخیر به نهضتی فراگیر بدل 

شده است.
نکته مهم اینجاست که منتقدان 
دولت نیز با همین فرمان در سال‌های 
اخیر دست به انتقاد زده‌اند. انتقاد از اینکه 
چرا یارانه بالا نرفت و چرا یارانه انرژی 
به صورت نقدی به همه ایرانی‌ها تعلق 
نمی‎گیرد. کمتر کسی در این فضا بر 

این مساله مانور می‌دهد که دلیل ایست 
اقتصاد ایران چیست و چگونه می‌شود 
چرخ‌های اقتصادی که در اثر دخالت 
سیاست زنگ زده است را به حرکت 

درآورد؟
این‌ها اما در آستانه برگزاری 
سیزدهمین انتخابات ریاست جمهوری 
نیز چندان مدنظر کاندیداها نیستند. 
ارائه برنامه‌های روشن و پرداختن به 
مساله اصلی اقتصاد یعنی دلایل تحریم 
و کاهش شدید تولید و کارآمدی، جای 
چندانی در ادبیات کاندیداهای حاضر در 
صحنه ندارد و اتفاقا دست فرمان انتقاد از 
وضع موجود با تکیه بر این موضوع است 
که تحریم تاثیر چندانی بر اقتصاد ایران 
ندارد . این در حالی است که تجربه نشان 
داده است دور زدن تحریم و نبود امکان 
فعالیت در عرصه بین‌الملل خود سبب 
شده است هزینه‌های گزافی به اقتصاد 

ایران تحمیل گردد. 
بررسی‌ها نشان می‌دهد شعارهای 
اقتصادی کاندیداها نیز به جای آنکه بر 

حل بحران‌های ساختاری اقتصاد دلالت 
داشته باشند، سویه‌های پوپولیستی را 

در بردارند.
احمدی‌نژاد اولین کاندیدای بود 
که شعارهایی با چاشنی اقتصاد برای 
تبلیغات انتخابات ریاستجمهوری 
برگزید . بردن نفت سر سفره‌های مردم 
و همچنین شعارهایی با محور عدالت 
و حمایت از فقرا در تبلیغات انتخاباتی 
توسط وی به صورت پرشمار مورد 

استفاده قرار می‌گرفت.
در آستانه برگزاری سیزدهمین 
انتخابات ریاست جمهوری نیز بررسی 
گفتمان انتخاباتی بسیاری از کاندیداها 
نشان می‌دهد که محور برنامه‌های 
ایشان بر حوزه اقتصاد استوار است و 
البته این بار نیز برنامه راهبردی برای 
حل مشکلات اقتصادی از سوی آنها 

ارائه نمی‌شود.
به عبارت دیگر کاندیداها ترجیح 
می‌دهند به جای ارائه برنامه‌های 
کاربردی و روشن برای حل مشکلات 

اقتصادی، ادبیاتی را مورد استفاده قرار 
دهند که درک آن ساده باشد این چنین 
است که بخش عمده‌ای از شعارها 
معطوف به موضوع قیمت و همچنین 

تورم و درعین حال یارانه شده است.
قول حل سه روزه بحران بورس 

 بورس ایران 10 ماهی است که 
روزهای سخت و عجیبی را پشت 
سر می‌گذارد . بحران بورس سبب 
بی‌اعتمادی بخش مهمی از سهامداران 
به این بازار شد و ریزش یک میلیون 
واحدی بورس در این دوره زمانی زیانی 
هنگفت را متوجه تمامی سهامداران کرد 
. با این حال امیرحسین قاضی‌زاده، یکی 
از کاندیداهای حاضر در عرصه انتخابات 
تاکید کرده است که سه روزه بحران 

بورس را برطرف خواهد کرد . 
 البته ادعای وی با پاسخی از سوی 
همتی، کاندیدای دیگر حاضر در صحنه 
همراه بود. وی تاکید کرد که بورس 
ماکروفر نیست که کسی بتواند سه روزه 

بحران رخ داده درآن را برطرف کند. 

همین نکته نشان می‌دهد سطح 
برخورد با اقتصاد در این دوره چیست. 
قاضی‌زاده البته تاکید دارد به منظور 
ازدواج جوانان و تسهیل شرایط تشکیل 
خانواده وام 500 میلیون تومانی ازدواج 
به آنها پرداخت خواهد کرد . این قول در 
حالی داده شده است که صف طولانی 
متقاضیان دریافت وام ازدواج در 
محدوده 70 تا صد میلیون تومان نشان 
از میزان اعتباری که در این قالب قابل 

توزیع است می‌دهد . 
قاضی‌زاده هاشمی گفته است: 
»وقتی رییس جمهور شدم با اولویت 
دستور تشکیل فوری صندوق رفاه 
جوانان را تا قبل از اسفند ۱۴۰۰ صادر 
خواهم کرد. هر زوج جوان ۵۰۰ 
میلیون تومان برای اشتغال، ازدواج 
 و مسکن خود از این صندوق دریافت 

خواهند کرد.«
  از حقوق به زنان خانه‌دار 
تا یارانه 450 هزار تومانی

این چهارمین باری است که محسن 
رضایی ردای کاندیداتوری در انتخابات 
ریاست‎جمهوری را بر تن می‌کند . هر 
چند وی در انتخابات‌ های پیشین نیز 
بر مساله اقتصاد تاکید داشت اما حالا 
شعارهای روشن‌تری در این زمینه 
مطرح کرده است. وی تاکید دارد 
که در صورت پیروزی در انتخابات 
ریاست‌جمهوری به زنان خانه‌دار حقوق 
خواهد داد و رقم یارانه را نیز به 450 هزار 
تومان برای ایرانیان افزایش خواهد داد . 
 البته نکته مهم یگر این است که 
او وعده تبدیل شدن پول ایران به 
قدرتمندترین پول جهان پس از یورو 

و دلار را داده است . 
 مهدی پازوکی، کارشناس اقتصادی 
در واکنش به این دست طرح‌ها به 
خبرآنلاین گفته است: دولتی که بخشی 
از درآمد بودجه‌اش از طریق قرض 
از مردم تامین می‌شود، چگونه قرار 
است پول اضافه بر پیش‌بینی‌ها به 
مردم پرداخت کند. این شعارها یعنی 
رییس‌جمهور آینده قرار است چاپخانه 
بانک مرکزی را فعال کند و پول بدون 
پشتوانه که نتیجه آن تورم بیشتر است 
به اقتصاد تزریق کند یا اینکه  قیمت 

بنزین را مجددا افزایش یابد که با توجه 
به تبعات این تصمیم به نظر می‌رسد که 
هر نوع شعاری که بر هزینه‌های بودجه 

می‌افزاید، نه منطقی است و نه اجرایی.
طرح وان و تکرار مسکن مهر

سعید جلیلی، دیگر کاندیدایی است 
که شعارهای روشن اقتصادی داردیکی 
از طرح‌های تبلیغی در کمپین انتخاباتی 
وی طرح وان است. او در توضیح این 
طرح گفته است: طرح وان ، تحت‌عنوان 
واحد انرژی، طرحی است که در صورت 
اجرا ، بر اساس آن مردم می‌توانند سهم 
خودشان از منابع انرژی نظیر نفت، بنزین 
و گاز مدیریت کنند.طرح دیگر وی 
تامین سبد غذایی برای همه شهروندان 
است . البته وی وعده‌های فراتر از نیاز 
اولیه داده و اعلام کرده است طرحی 
تحت‌عنوان طرح سفر دارد که هر 
خانواده ایرانی به فراخور می تواند از آن 

استفاده کند.
تبدیل مرزنشینان به صادرکننده 
فعال و ساخت مسکن در شکل مسکن 
مهر از دیگر شعارهای مطرح شده از 
سوی وی است .  بسیاری از کارشناسان 
معتقدند تقلیل بحران‌های اقتصادی به 
امور پیش‌پاافتاده و ادعای حل مشکلات 
در کوتاه‌مدت خطر بزرگی است که 
پیش پای اقتصاد ایران است . به عبارت 
دیگر این دست شعارها سبب می‌شود 
جامعه درگیر افکار متناقضی شود و 
غفلت از پرداخت به مسائل اصولی 
اقتصاد در نهایت افکار عمومی را با نوعی 
سرگشتگی مواجه خواهد نمود . به نظر 
می‌رسد تاثیر این دست شعارهای 
پوپولیستی در آینده بیش از پیش در 
فضای اقتصاد بحران‌زده ایران آشکار 

شود. 

شعارهای اقتصادی هر روز عجیب‌تر می‌شوند

انتخابات سیزدهم زیر سایه پوپولسیم اقتصادی
ارائه برنامه‌های روشن و 

پرداختن به مساله اصلی 
اقتصاد یعنی دلایل تحریم 

و کاهش شدید تولید و 
کارآمدی، جای چندانی در 
ادبیات کاندیداهای حاضر 

در صحنه ندارد

استاد اقتصاد گفت: تحریم‌های اقتصادی و 
FATF دو موضوع کاملًا به هم پیوسته هستند 
و هر دولتی که می‌خواهد برای کشور و ملت 
کار کند باید از تحریم‌ها خارج و همچنین به 
ترتیبات بین‌المللی ملحق شود، بنابراین این 
دو مورد اولویتی بر یکدیگر ندارند. هرچند نظر 
بنده شاید آرمانی و حریف مسائل پشت پرده 
نباشد اما این پروسه لازم است طی و هر دو 

مورد حل شوند.
محمد طبیبیان در گفت‌وگو با ایلنا در مورد 
ضرورت پیوستن کشور به FATF اظهار داشت: 
جای تردید و صحبتی در پیوستن به این ترتیب 

بین‌المللی نیست، در حال حاضر حدود ۲۰۰ 
کشور و منطقه حقوقی به جز تعدادی معدود 
و انگشت شمار به این پیمان مالی پیوسته‌اند. 
بیرون ماندن از قلمروی ترتیب‌های بین‌المللی 
و جرگه سایر کشورها برای ما زیان‌بار و پرهزینه 
است، از همین روی جای بحثی در پیوستن به 
FATF وجود ندارد. حالا عده‌ای نمی‌خواهند 

آن را بپذیرند حرف دیگری است.
وی ادامه داد: باید توجه داشت شاید پیوستن 
به این پیمان مالی ایده‌آل نباشد، مثلًا ممکن 
است همین سازمان ملل را احتمالا ایده‌آل 
ندانیم اما عضویت در آن بهتر از نبودن است. 

اف‌ای‌تی‌اف هم یک ترتیب بین‌المللی است و 
چون تقریبا همه کشورها عضو آن هستند ما نیز 
باید بپیوندیم. شاید این موضوع منافع عده‌ای 
را به خطر می‌اندازد و مانع عضویت کشور در آن 
می‌شوند؛ به نوعی زور منافع خاص بر منافع 

عموم می‌چربد.
طبیبیان با بیان اینکه بیرون ماندن از جامعه 
جهانی برای کشور و ملت زیانبار است، ادامه داد: 
شاید عده‌ای منافعی در نپیوستن به این پیمان 
مالی دارند که با اهرم‌های در دسترس خود از 
آن دفاع می‌کنند اما این گروه نمی‌توانند در 
زمینه منافع ملی توجیه کنند. یعنی نپیوستن 

به FATF براساس منافع ملی قابل توجیه 
نیست و شاید پشت پرده آن بعداً مشخص شود.
این کارشناس اقتصاد با تاکید بر ضرورت 
رفع تحریم‌های اقتصادی کشور اظهارداشت: 
تحریم‌های اقتصادی و FATF دو موضوع کاملًا 
بهم پیوسته هستند و هر دولتی که می‌خواهد 
برای کشور و ملت کار کند باید از تحریم‌ها خارج 
و همچنین به ترتیبات بین‌المللی ملحق شود، 

بنابراین این دو مورد اولویتی بر یکدیگر ندارند. 
هرچند نظر بنده شاید آرمانی و حریف مسائل 
پشت پرده نباشد اما این پروسه لازم است طی و 

هر دو مورد حل شوند.
طبیبیان افزود: کشور ما در مخمصه 
تحریم‌ها گیر افتاده که بسیار پرهزینه است، 
شاید رفع تحریم‌ها سال‌ها طول بکشد یعنی 
با برگزاری چند جلسه در یک اتاق موضوع 
حل نمی‌شود. کسانی که روزی این تحریم‌ها 
را کاغذ پاره می‌خواندند باید پاسخگو باشند. 
باید تجربه جامعه بشری را فراموش نکرد، در 
حال حاضر برخی از تحریم‌های ژاپن و آلمان 
پس از جنگ جهانی دوم هنوز پابرجاست، 
بنابراین پروسه رفع تحریم‌ها و پیوستن به 
FATF مراحلی دارد که لازم است با تدبیر 

طی بشود.

طبیبیان: 

پشت پرده نپیوستن به FATF بعدها مشخص می‌شود

خبر

وزیر نفت گفت: به‌راحتی می‌توانیم تولید نفت کشور را به 
روزانه ۶.۵ میلیون بشکه برسانیم اما این چیزی است که برخی 

آن را نمی‌خواهند.
به گزارش ایسنا، بیژن زنگنه در آیین امضای تفاهم‌نامه 
انجام مطالعات توسعه میدان آزادگان و آغاز عملیات اجرایی 
طرح نگهداشت تولید گاز میدان‌های هما، وراوی و تابناک اظهار 
کرد: ما در شرایطی هستیم که برای حفظ و نگهداشت تولید 
باید اقدام‌هایی را انجام دهیم، همسو با این موضوع به‌زودی 

قراردادی برای کنگان امضا می‌شود.
به گفته وی برای حفظ و نگهداشت تولید در میدان گازی 

پارس جنوبی به ۲۵ تا ۳۰ میلیارد دلار نیاز است. 
وزیر نفت گفت: دوستان انتظار دارند که پس از پایان طرح 
همه نیروهای شاغل در طرح حفظ شوند، در حالی که این اصرار 

سبب می‌شود سرمایه‌گذاری متوقف شود. زنگنه با بیان اینکه 
ما برای نگهداشتن کارگران باید جریان سرمایه‌گذاری در کشور 
را زنده نگه‌داریم، گفت: کاری که برای میدان نفتی آزادگان با 
امضای تفاهم‌نامه امروز انجام می‌شود فراتر از یک مطالعه است 
و باید برای این طرح حدود ۴.۵ میلیارد دلار پیشنهاد تامین 

مالی ارائه شود.
وی افزود: چند آرزو داشتم یکی از آنها این بود شرکت 
پیمانکار عمومی)GC( در نفت فعال شود که اکنون چند 
شرکت فعال در این زمینه داریم.  دیگر آرزویم شرکت‌های 
اکتشاف و تولید بود که برای به ثمر رسیدن آن بسیار سختی 
کشیدم و می‌گفتند گرگ‌زاده است اما این شرکت‌ها سرانجام 

شکل گرفتند.
 وزیر نفت با بیان اینکه سومین آرزویم فعال شدن 

شرکت‌های ایرانی در معاملات نفت و فرآورده‌های نفتی بود که 
فعال شدند؛ امیدواریم پس از تحریم هم بمانند، گفت: با وجود 
تحریم‌های مالی کارهای بزرگ در صنعت نفت در این سال‌ها 
انجام شده است و ظرفیت میدان‌های غرب کارون از ۷۰ هزار به 

۴۰۰ هزار بشکه رسیده است‌.
به گفته زنگنه اهداف برنامه ششم توسعه متناسب با شرایط 
تحریم تنظیم نشده است. اگر تحریم نبود ما چند برابر این 
می‌توانستیم کار کنیم. افتخارهای خودمان را بزرگ بدانیم و 

نگویم هیچ کاری نکردیم!
وی ادامه داد: ضریب بازیافت ۵.۵ درصد به‌هیج‌وجه مناسب 
نیست باید به ضریب بازیافت میدان‌های نفتی بپردازیم. 
امیدوارم ظرف زمان تعیین شده مطالعه میدان آزادگان به 

پایان برسد.

وی اضافه کرد: توصیه من این است که هر دولتی می‌خواهد 
بیاید اولویت نخست خود را افزایش تولید نفت و رساندن آن به 

مجموع تولید روزانه ۶.۵ میلیون بشکه قرار دهد.
وزیر نفت با بیان اینکه نفت فقط قدرت اقتصادی نیست و 
قدرت امنیتی و سیاسی را بالا می‌برد، گفت: من دیگر در صنعت 
نفت و در کار دولتی نخواهم بود اما تاکید می‌کنم باید ظرفیت 
تولید نفت را بالا ببریم زیرا محدودیت بین‌المللی برای ما 

مشکل‌ساز می‌شود.

زنگنه:

 به‌راحتی می‌توانیم تولید نفت را به روزی ۶.۵ میلیون بشکه برسانیم


